



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2024年4月20日 星期六 农历甲辰年三月十二

第19977号 [今日4版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



中国人民解放军信息支援部队成立大会在京举行，习近平向信息支援部队授军旗并致训词强调，要贯彻新时代强军思想

建设一支强大的现代化信息支援部队

新华社北京4月19日电 中国人民解放军信息支援部队成立大会19日在北京八一大楼隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向信息支援部队授军旗并致训词，代表党中央和中央军委向信息支援部队全体官兵致以热烈祝贺。他强调，要贯彻新时代强军思想，贯彻新时代军事战略方针，

坚持政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军，聚焦备战打仗，按照体系融合、全域支撑的战略要求，锐意进取，扎实工作，努力建设一支强大的现代化信息支援部队。

下午4时，成立大会开始，全场高唱国歌。仪仗礼兵护卫着军旗，正步行进到主席台前。习近平将军旗授予信息支援部

队司令员毕毅、政治委员李伟。信息支援部队主要领导向习近平敬礼，从习近平手中接过军旗，持旗肃立。全体官兵向军旗庄严敬礼。

授旗仪式后，习近平致训词。他指出，调整组建信息支援部队，是党中央和中央军委从强军事业全局出发作出的重大决策，是构建新型军兵种结构布局、完

善中国特色现代军事力量体系的战略举措，对加快国防和军队现代化、有效履行新时代人民军队使命任务具有重大而深远的意义。

习近平强调，信息支援部队是全新打造的战略性军种，是统筹网络信息体系建设运用的关键支撑，在推动我军高质量发展和打赢现代战争中地位重要。(下转第二版)

融媒第1眼

烟台市融媒体中心全新打造融媒体新闻专栏《融媒第1眼》，今日正式上线。聚合报、视、播、端、微全媒体新闻采访力量，聚焦重要新闻第一现场，更快速、更鲜活、更全面、更多视角记录新闻事实、讲好烟台故事、传递烟台声音。《融媒第1眼》将在烟台日报头版、烟台电视新闻综合频道《烟台新闻》节目、烟台广播新闻综合频率《新闻早报》节目、烟台e家客户端、大小新闻客户端、烟台后浪号视频号等平台同步上线。

“融媒第1眼”，以真实传递前行的力量，“第1眼”看烟台，更快、更新、更精彩。

烟台舰再回家



市民在烟台港欢迎烟台舰归来。YMG全媒体记者 唐克 摄

一艘舰共名一座城，浪花白激荡拥军红，烟台舰入列13年来再次回到烟台，与家乡人民共同庆祝人民海军成立75周年——

舰城再度深情相拥

YMG全媒体记者 慕溯 秦菲 赖皓阳

远行之时，归家有期。

听，那锣鼓声，是一座城对一艘舰的期盼；听，那汽笛声，是一艘舰对一座城的问候。

4月19日上午，烟台港码头沸腾了：烟台舰，欢迎再次回家！

一艘舰共名一座城，浪花白激荡拥军红，烟台舰入列13年来，第二次回到命名地，与家乡人民共同庆祝人民海军成立75周年。

城与舰，因同一个名字结缘，不以山海为远，总能血脉相连、精神交融。在“爱我人民爱我军”的光荣传统中，为烟台新时代双拥工作高质量发展注入了生机和活力。

相聚在军舰

“欢迎烟台舰再次回家！”

4月19日上午9时30分许，烟台港K11码头人声鼎沸，锣鼓喧天。在蓝天碧海和春风中，迎着一片片欢呼声，海军烟台舰循光而来，向港口靠近。

气势恢宏的烟台舰，缓缓驶入家乡

港湾，舰身上悬挂着“舰市共建共享共话爱国拥军情”“军民同心同行同筑强国强军梦”条幅耀眼醒目，全舰官兵精神饱满、整齐划一地挥手致意。

“城市与战舰，同呼吸、共命运、心连心，以你之名，为我命名，烟台舰逐梦星辰、向海图强，祖国为你们骄傲、家乡为你们自豪、我们为你们自豪！”全场响起擂鼓声，党政机关、企业、学生、军人家属代表挥舞着手中的五星红旗，热烈欢迎。

“很高兴今天能到现场迎接烟台舰回家，作为海阳大秧歌传承人，能用烟台特有的民俗非遗迎接人民子弟兵，我感觉非常荣幸。”海阳龙腾秧歌艺术团团长姜琨说。

一句话语，一声问候，一份挂念。我的家乡，我的烟台舰，是700多万烟台儿女从心底发出的欢呼。

“我们这次报名通过了50人，其中有10多名退役军人，能够再见战友，我们无比高兴和期待。”烟台港职工方阵的张健说。

“我们中国这么强大，我感到非常自豪。”

长大后，我也想成为一名光荣的解放军战士！”12岁的烟台市芝罘区军民小学五年级学生徐焕宸激动地挥舞着手中的国旗说道。

今年是人民海军成立75周年，也是烟台舰入列13年以来，第二次回到命名地，与家乡人民共同庆祝海军节。

舰回故乡，“他”回家乡。甲板上，2岁萌娃冯梦栩，一头扑到舅舅徐金杰怀里。

这次，徐金杰与家人团聚了。徐金杰出生于2000年，是一名去年入伍的烟台籍新兵。“我们早晨6点从招远出发，孩子一路上都很兴奋，说既想见大军舰，又想要舅舅抱抱。”冯梦栩的妈妈徐金凤说，一家人有大半年没见到弟弟了。此次见面，徐金杰与父母、姐姐、侄女一家五口相聚在军舰上。

同样在烟台海边长大的孔祥如，2017年被分配到烟台舰。“现在我不是一艘普通军舰的操舵兵，而是以我们家乡城市烟台命名的军舰操舵兵。带着使命感，我要将烟台舰驶向深蓝！”海军烟台舰孔祥如说。

举一城作庆，激荡双拥潮！此次烟

台舰访烟期间，舰地双方将举行城市灯光秀、登舰展非遗、国防教育宣讲等双拥共建活动。

城与舰 因名字相同而精神交融

时间回拨到2023年4月20日上午，烟台港K11码头，一阵汽笛声响起，海军烟台舰缓缓靠岸、伏波静卧，这是烟台舰入列12年来首次访烟台，充分体现了烟台舰对“第二故乡”的深情厚谊。

首次访问烟台期间，舰市双方开展了系列交流互动活动——

4月20日晚，滨海广场11栋楼灯光及大屏、渔人码头大屏、文化广场大屏共同亮灯，循环播放“热烈庆祝人民海军成立74周年”“热烈欢迎烟台舰回家”“城市是战舰的故乡 战舰是城市的名片”等标语；

4月21日，“山东省十佳兵妈妈”贾平和志愿者团队一行8人，登上烟台舰，为官兵们包烟台特色美食“鲅鱼水饺”，共叙军民鱼水深情；(下转第二版)

强大的祖国 强大的海军

98岁抗美援朝老兵登上烟台舰自豪地感叹——

本报讯(YMG全媒体记者)

4月17日至19日，省政协副主席、党组副书记林峰海带领民族和宗教委员会负责同志、部分少数民族界别委员，就“铸牢中华民族共同体意识进社区”来烟开展专题调研，并召开座谈会。市政协主席于永信主持座谈会，市委常委、组织部部长、统战部部长高建广介绍我市民族宗教工作总体情况，市政协副主席李京波参加活动。

调研组一行先后到蓬莱圣豪家纺有限公司、悦之田农超种植专业合作社、丘山谷葡萄与葡

本报讯(YMG全媒体记者 赖皓阳 摄影报道)4月19日下午，海军烟台舰抵烟首日，舰地双方开展军地共建活动，邀请烟台籍抗战老兵、各行业优秀退役军人代表、军属代表登舰参观，与舰艇官兵互动交流，感受国之重器威武雄壮风采，共叙军民鱼水情。

在参观队伍中，有一位耄耋老人，他坐轮椅前来，却毅然要亲自登上舰艇，虽步履蹒跚，神情却坚定有力。他就是参加过抗日战争、解放战争、抗美援朝战争，荣立10次战功，如今98岁高龄仍心系国防建设的孙佑杰老人。舰艇官兵向他敬礼，老人立即正身，把拐杖换到左手，用右手庄重地回了一个军礼。

这是刻在骨子里的一个敬礼。随着舰员的讲解，孙佑杰老人时而沉静，时而兴奋，用颤巍巍的双手轻轻触碰舰艇的一栏一壁，仿佛在遥想当年，又在畅想未来。老人一生担当，一身荣耀，今天登上烟台舰，见证中国海军的辉煌强盛，他说自己曾经是一个兵，一辈子是一个兵，如今看到祖国日益繁荣昌盛，由衷自豪，看到新时代军人们热血豪迈，倍感欣慰。

曾是一名舰艇轮机兵的孙开疆老人已是古稀之年，一走进舰舱，老人就找到了一种久违的感觉。“这股保养的油漆味儿好熟悉啊。”老人回想起当年，在旅顺服役的舰艇还是苏联遗留，吨位小、速度慢，作战能力弱，“我那时就想，祖国要强大，海军要强大，就要有自己的舰艇，要有先进的海防装备。”孙开疆老人说，时隔半个多世纪，自己见证了海军从无到有，从弱到强，如今不仅圆梦了，还亲自登上了以家乡烟台命名的军舰，是他作为一名老兵最大的荣耀。

退役女兵张志君从收到登舰邀请函那天就满心期待、兴奋不已。“我今天来到现场，远远看到烟台舰，仿佛回到了自己17岁那年，这就是我梦中的军舰。”张志君满眼憧憬，她回想起自己2001年被招录进南海舰队，时常在军港码头远远地望着海上威武雄壮的军舰，甲板上的国旗格外耀眼，一腔爱国之情油然而生。“我当兵那时军舰上还不招女兵，今天我看到咱烟台舰上有不少女兵，个个英姿飒爽，真心感叹海军队伍越来越壮大，国防力量越来越强大。”

市退役军人就业创业促进会会长、齐鲁最美退役军人徐学盛是第二次登上烟台舰。去年烟台舰首次回到家乡，他准备了自己公司生产的400箱无公害蔬菜、禽蛋等特产连夜从招远赶到市里，只为让官兵们吃上新鲜食品，感受一位老兵对年轻战友的拳拳之心、殷殷之情。时隔一年，烟台舰再回家，这位退伍老兵又准备了满满两货车蔬菜礼盒，像一位迎接孩子回家的父亲，满心欢喜。“这次我们一起来了五家军创企业，一共四货车慰问品，都是我们企业自己生产的农产品，无公害的蔬菜，益生菌鸡蛋和猪肉，还有鱼汤面，让孩子们尝尝家乡的味道。”徐学盛说。



孙佑杰(右)登上烟台舰，庄重地行了一个军礼。